

潍坊加强建筑工程质量安全管理

建设中出事故将被严厉处罚

本报7月12日讯 (记者 张焜)12日,记者了解到,潍坊出台进一步加强建筑工程质量安全管理的意见,对建设中发生的事故将严肃查处。

意见中写明,要整顿和规范建筑市场秩序、严格落实建设单位和总承包单位的质量安全责任以及全面加强工程质量安全管理。其中最后一条写明,对于事故要严肃查处。

据悉,各级建设行政主管部门要严格履行法定职责,依法组织或参与建设工程质量安全事故调查处理工作,在查清事故原因的基础上,提出对责任单位和责任人的处理意见,并负责落实对建设类企业资质和从业人员资格的处罚。

凡建设过程中发生死亡事故的,必须在第一时间报告市建设行政主管部门。发生事故后,一律依法暂扣施工单位安全生产许可证,直至调查处理结案后再按照结案报告落实处罚;对负有责任的相关

企业,3年内不予受理资质升级、资质增项等行政许可申请;对负有责任的注册执业人员,责令停止执业1年以上,情节严重的,依法吊销注册执业证书;对负有责任的企业主要负责人、技术负责人、项目负责人、专职安全管理人员等,依法吊销其安全生产考核合格证书,5年内不予考核,情节严重的,终身不予考核。

发生较大以上建设工程安全事故的,应对当地建设行政主管部门分管负责同志和建设工程质量安全监督部门主要负责同志的工作岗位进行调整。

此外,建设单位是建设工程的组织者和管理者,是工程质量第一责任人。凡是因参建队伍选择、材料采购供应、工程款拨付、工期要求等问题影响工程质量安全的,要严肃追究建设单位法定代表人和项目负责人的责任,造成重大隐患或质量安全事故的一律依法按处理规定的上限进行处罚。

工程承发包行为被明文规范

意见中写明,建设单位必须把工程项目的勘察、设计、施工、监理全部发包给具备相应资质的单位,不得以任何名义肢解发包,更不得发包给无资质的企业或个人。

各类建设工程项目必须依法严格履行招标投标程序,应公开招标的必须依法进行公开招标,不得以其他方式规避招标。

招标投标中如有虚假招标、串通投标和挂靠借用资质投标等违法行为的,招标结果一律无效。同时,对责任单位和责任人按规定依法从严处罚,并依据情节轻重,取消相关单位1年至3年参加投标的资格,取消评标专家担任评标

委员会委员资格。

安全防护和文明施工措施费、监理费不得作为竞标条件,否则招标结果无效,责令建设单位和招标代理机构限期整改,整改期间暂停其他项目的招标。

此外,施工总承包单位对分包单位的企业资信和人员资格进行严格审查,因审查把关不严导致质量安全事故和拖欠农民工工资的,由总承包单位承担全部责任。达到法定招标规模的分包活动,通过招标方式分包并进入有形建筑市场公开交易。对转包或者违法分包工程的总承包单位,责令其限期整改,整改期间不得承接新的工程;情节严重的,依法降

低其资质等级或吊销资质证书。

施工总承包单位协调管理施工现场所有专业承包、劳务分包单位的施工活动,牵头负责现场隐患排查、事故预防及上报等事项。属于建设单位依法直接分包的,施工总承包单位要与专业承包单位签订施工现场管理协议,纳入统一管理。因施工总承包单位未尽到管理职责造成质量安全问题或拖欠农民工工资的,由总承包单位承担主要责任;因分包单位不服从管理造成质量安全问题或拖欠农民工工资的,由分包单位承担主要责任,总承包单位承担连带责任。

本报记者 张焜



的哥的姐收“夏礼”

12日,在潍坊奎文区出租车服务公司内,两位出租车司机拿着刚刚领到的防暑品,一脸喜悦。记者了解到,奎文区出租车服务公司向“和谐车队”的30名出租车司机免费发放矿泉水、毛巾、绿豆、白糖等防暑品,为盛夏中忙碌于出行的的哥、的姐们送去一份清凉和问候。

本报记者 吴凡 摄影报道

淡水鱼价格较平稳

鲤鱼“跳水”最厉害

本报7月12日讯(见习记者 刘蒙)目前是伏季休渔期,但受新淡水鱼上市、货源充足等因素的影响,淡水鱼价格相对比较平稳。12日,记者了解到,鲤鱼价格“跳水”跳得最厉害。

“不同的水产品价格变化不一样,但是像我们家消费者经常采购的一些淡水鱼价格基本上比较稳定,草鱼7.5元/斤、鲤鱼7元/斤、鲫鱼7.5元/斤、鲶鱼5.6元/斤。”在南下河市场,常年从事水产品批发的李大姐一边给顾客装鱼一边告诉记者说。

记者了解到,自6月1日起,渤海和黄海海域进入伏季休渔期,淡水鱼作为封海后主要的水产品之一,由于淡水鱼品种较多,供货渠道丰富,总量供应平衡,价格基本相对稳定,并没有出现暴涨暴跌的情况。

在丁师傅的店前,也有一些不同种类的水产品,像甲鱼、鳝鱼、黄鳝等。“不一样的鱼价格变化不一样。”丁先生也这样说,“像甲鱼价格一直在下降,但是鳝鱼还有别的品种的鱼价格就一直在上升,而且涨幅还很大。”

记者又来到一家比较大型的水产品批发门市前,店主王先生正好在清点今天卖出去的鱼,新鲜的活鱼活蹦乱跳,“价格基本上没有变,但是鲤鱼价格比前段时间下降很明显,每斤便宜了一块多钱,而且近期还会下降。”

当记者询问原因时,王先生说:“近期有很多淡水鱼开始上市,货源相对来说比较充足,尤其是鲤鱼,人工养殖的也进入市场,供货渠道更多了,所以价格一直在下降,喜欢吃鲤鱼的人有口福了。”

“两街一路两站”将有交通志愿者

纠正和劝阻不文明交通行为;引导乘坐公交车人员排队

本报7月12日讯(见习记者 王述)12日下午,潍坊市文明办、市公安局交警支队在人民广场隆重举行潍坊市交通安全“牵手平安行”暨文明交通志愿服务活动启动仪式。志愿者们将在“两街一路两站”开展交通安全志愿活动,倡导市民安全出行,牵手平安。

此次交通安全“牵手平安行”活动将组织全体交通民警、交通协管员牵头辖区机动车驾驶人,有针对性地进行交通安全宣传提示服务。民警会深

入驾校牵手新驾驶人,参与交通安全劝导服务,参加安全文明驾驶宣誓仪式。此外,还要动员运输企业参与牵手驾驶人,加强交通安全教育管理,发动社会组织参与牵手驾驶人,对驾驶人进行文明交通教育引导。

每周一、周三上午的7:30—9:00。周一,由奎文区、潍城区、高新区在属地路段组织开展文明交通志愿服务。周三,由市委各直属局(工)委在所负责的路口组织开展文明交通志愿服务。火车

站、汽车站周边附近路段由市交通运输局组织本系统的志愿者进行志愿服务。志愿者将重点在东风街、胜利街的潍县中路至安顺路段,北海路的宝通街至北宫街路段,火车站、汽车总站的周边附近路段各交通路口,纠正和劝阻不文明交通行为;在各公交站点,引导乘坐公交车人员排队上下车,劝导乘客主动为“老弱病残孕”让座;监督和自觉维护环境卫生和公共秩序;对交通设施维护和使用情况进行监督。

周日彻底放晴最高温30℃

本报7月12日讯 (记者 秦国玲)潍坊市气象局预报,13日,受高空冷涡后部冷空气影响,本市会再度出现一次比较明显的阵雨天气,但周末天气将彻底放晴,气温明显回升,预计下周初期至中期日最高气温将升至33℃左右,没有明显降雨过程。

气象专家表示,虽然降雨结束,但是随着气温升高,空气湿度指数下降缓慢,闷热感觉仍会十分明显,市民外出须注意防晒。预计下周中期开始,本市云量又将逐渐增多,从而为下一次的降雨酝酿天气条件。

39条主干道人行道基本实现大理石全覆盖

本报7月12日讯(记者 董惠 通讯员 井光臣)12日,记者从市政养管处了解到,从2002年,潍坊第一条观光大道北海路人行道铺装大理石开始,现在市区39条主干道的人行道总铺装面积1745955平方米,用荷兰砖等非大理石板材铺装的只有39102平方米,大理石板材已占铺装总面积的97.8%,基本实现大理石板材全覆盖。

据介绍,人行道铺装的大理石道板均为花岗石火烧板,由于火烧板经过了高温火焰处理,显露了石块本色,具有古朴、粗犷、美观、自然感强的优点,并且坚固耐用、防滑效果也很好。然而,再结实的大理石道板也经不住车轮的反复碾压,使用一段时间后,便出现了不少单块或连片的破损。2011年市政养管处修补人行道



11日,大理石铺装比赛在四平路一所驾校内举行,参赛人员正在紧张比赛。本报记者 吴凡 摄